

«В. И. Ленин подчеркивал, что нельзя научиться коммунизму только из книг, нельзя воспитать ответственность, не поручая ответственных дел...»

ребячьи комиссары

Поезд, похуже, тоже не спешит уехать отсюда. Почти материально каждая маломальская значительная станция, нехотя набравшая ход и пускается вразвалочку.

Первое время, когда Николай Петрович Литвинов спешил в школу, прохожие с любопытством оглядывались. Может, что в костюме не так? Нет, все вроде, как полагается.

Понясить можно на примере конкретной ситуации, возникшей в СУ-15 Свердловского домостроительного комбината в конце декабря.

С основной суммой, которая должна была пойти на подарки, решено было довольно просто — что более подействует для комсомольцев, чем субботник? Но, к сожалению, начальник управления в фронте работ отказал.

Спасибо. Это было подспорьем для решения вопроса о деньгах, но на душе «скребило кошки» — ведь это неправда, мы едем поздравлять с праздником веселых, здоровых ребятшек, а никак не с сочувственным визитом к заболевшему товарищу.

Дальше — больше. Транспорт тоже оказался проблемой, и в нем было отказано. Выручили заместитель начальника А. Фурман и главный инженер А. Штрейс.

Согласитесь, такая позиция администрации по отношению к комсомольской организации — не редкость. И не в деньгах дело! Взять смотры художественной самодеятельности.

ПРОШУ СЛОВА
УДОБРЕНИЕ
ДЛЯ РАВНОДУШИЯ

Есть, к сожалению, еще комсомольские организации, где, казалось бы, все благополучно: относительно полно и регулярно поступают членские взносы, выполняются комсомольские поручения.

Главная задача комсомольского лидера сегодня — лишить равнодушие благодатной почвы в своей организации. Но почему эту нередко возбуждает удобрение несерьезного отношения к комсомолу со стороны руководства производственного коллектива.

Почаще можно на примере конкретной ситуации, возникшей в СУ-15 Свердловского домостроительного комбината в конце декабря.

С основной суммой, которая должна была пойти на подарки, решено было довольно просто — что более подействует для комсомольцев, чем субботник? Но, к сожалению, начальник управления в фронте работ отказал.

Спасибо. Это было подспорьем для решения вопроса о деньгах, но на душе «скребило кошки» — ведь это неправда, мы едем поздравлять с праздником веселых, здоровых ребятшек, а никак не с сочувственным визитом к заболевшему товарищу.

Дальше — больше. Транспорт тоже оказался проблемой, и в нем было отказано. Выручили заместитель начальника А. Фурман и главный инженер А. Штрейс.

Согласитесь, такая позиция администрации по отношению к комсомольской организации — не редкость. И не в деньгах дело! Взять смотры художественной самодеятельности.

возвращаясь к напечатанному

«КАК ПЕНЬ НА ДОРОГЕ»

Незадолго до Нового года у прессы возникло некое издательство, которое называлось «Взгляд».

Редакция газеты «На смену!» получила ответ за подписью начальника цеха издательских отделов Г. И. ВАРШАВА.

«Дорогая редакция газеты «На смену!» Если сможете, разъясните нам, бригаде лифтеров, кто прав. Когда мы устраивались на Ревтинскую бройлерную птицефабрику, нам обещали заработок 150—160 рублей в месяц.

О. ЖДАНОВА, секретарь комсомольской организации СУ-15 домостроительного комбината, Свердловск.

...И СПОЕТ ОН, И ПОСПОРИТ

материал о юных героях-антифашистах. Ты уверен, что их имена знает каждый пионер страны?

Чувствую, что ребята самостоятельно, неравнодушные руководители — пионерских коллективов. Не зря в городе говорят: куда бы ни пришел выпускник всемагистратской восьмилетней школы он держит высоко.

Торопливо загибаются пальчики: он фантазер, с ним никогда не соскучишься, умный, все знает. Веселый: когда был начальником пионерлагеря «Космический», не стеснялся выходить в шутковом колпаке или в обличье Наполеона.

Николай Петрович превратил немало нужных, но заскучавших от многолетнего употребления приемов воспитания школьников в средства развития их творчества, активности. Мальчишки должны мечтать. Иначе завтра к кулману, станку, мольберту встанет серое ничто.

Выше всех тянут руки мальчишки. Для них Литвинов — авторитет номер один. Когда молодой педагог появляется в школе, обнаруживается его просто: повсюду шлейфом мальчишки. Мальчишки — первые помощники Николая Петровича.

младшие товарищи. Не бывает дня, чтобы в пионерскую комнату не заглянули Юра Новиков, Коля Политов, Аллюша Быков, Руслан Яковлев, Сережа Камышенко.

Несколько дней обитатели пионерлагеря «Космический» в подавленном состоянии: мальчик из детдомовской группы заподозрен в воровстве. То есть все уверены в этом. Но прамых улик нет. Да и не в улик дело.

Николай Петрович превратил немало нужных, но заскучавших от многолетнего употребления приемов воспитания школьников в средства развития их творчества, активности. Мальчишки должны мечтать.

Чтобы каждое произнесенное на сбере слово об экономии и бережливости стало доходчивым, Литвинов выдвигает их в уста настоящих героев (правда, из фанеры) работа. Сказать членом штаба

помогает сигнальная система. Во время урока на видных местах закрепляется сигнал — скажем, треугольник. Глядишь, торопятся в пионерскую комнату члены совета дружины.

Участвовать в игре ребята научились скоро. А организовать ее? Вот воткажи со своим помощником обдумает, в какой форме проведет дискуссию. Решили: это будет космическое путешествие.

Хорошо, делай, — соглашается Николай Петрович. Это «делай» стало главным достижением вожатого. Да, он может сегодня без всяких натяжек доверить ответственное дело любому из своих воспитанников.

План — сетка трещит по всем швам от энергичности вожатого. Не успеешь пережить одно, успевай поворачиваться для другого.

Гордятся мальчишки трудом своего вожатого. У взрослых же оно вызывает смешанное чувство. Во-первых, уважения, потому что в школе он создал атмосферу повышенной активности.

лы подвели, и дело заканчивалось больничным. Потому и стараются помочь, благо в восемнадцатой школе — коллектив единомышленников.

Впрочем, и коллеги знают не все. Остальное известно Вале, жене Литвинова. Она видит, как трудится вожатый ночью. Долго проверяет тетради и составляет подробные урочные планы.

ЧТОБЫ учить других, нужно уметь самому, — истина не новая. Поэтому Литвинов много и как-то учится. У него узнают последние новости из жизни пионерной страны.

ЧТО дает мне профсоюз пионервожатого? Литвинов задумался, смотрит на мой карандаш, готовый писать о мечте и полете.

Т. ЗАВЬЯЛОВА, заведующая Высшей комсомольской школы при ЦК ВЛКСМ, Тагань.

Николай Петрович, когда он возвращается домой, в жилище на три семьи, а там нет воли, кончатся дрова. Вот тогда и посещают его мысли: что ж ты, мужик или не мужик, почему оказываешься обделенными самыми близкими тебе людьми, жена и сын?

Гораздо проще было бы таким, как пионервожатый Литвинов, когда бы люди, наделенные властью и возможностями, тоже задумывались иногда: и совместно человеку, в конце концов, необходим надежный тыл.

Петровичу свое, законную комнату в общежитии тем, кто нуждался больше. Но разве значит это, что он и его семья перестали нуждаться в нормальном жилье?

Мальчишки, вы хорошие последователи вожатого, прекрасно, что вы узнали, как мир должен быть мужичком. Но трудно сказать, останется ли понятие «альтруизма» для вас положительным, когда вы провозгласите взглядом Николая Петровича, отправляющегося каждый день в далекий путь домой.

Борьба с пьянством и алкоголизмом — это не борьба против человека, как считают некоторые, а борьба за человека.

трезвость — норма жизни

Р АБОЧИЙ день давно закончился. Георгий Александрович Дресвякин, начальник кормовых совхоза «Бродовский», пришел домой, когда уже было поздно.

«Трактористы еще не все вернулись, пойду, проверю — на месте ли? Вдруг что случилось», — объяснил супруге. Георгий Александрович как чувствовал неладящее. Двух тракторов по-прежнему не было на стоянке.

«Как с утра выехали, так и не появились», — уточнил кошегер, дежуривший в гараже. Дресвянин сам утром подпыхивал наряды на вызовку сена с дальних угодий за селом Бродовское.

«Два трактора «курили» недалеко от магазина, потом появились в поле, но уже переработавший несколько лет на тракторе Василий Ноговицын. Вот они-то и не вернулись домой.

«Уважение» известное — хозяйка пригласила выпить, «обмыть» дело, как полагается. Уговоривать помощников не пришлось, но засматриваясь в комнату не стали — было неуютно, грязно было здесь, да и техника на дворе в разгар рабочего дня могла привлечь внимание начальства.

Подцепив зарод сена трюм, забрался в кабину трактора, достали Багря. Перед обрывком дороги решили еще раз проехать, но маленькая «лягушка» развалилась. Долго обсуждали меры по ограничению продажи спиртного в совхозе.

Нарушая правила движения, волоком перетаскивая зарод через железнодорожный переезд, уже в соседней Челябинской области (вои куда их занесло) чуть не сбили машину. Бросили на дороге сено, потом трактор — заклинил двигатель. Трезвели быстро. Уже темнело, когда наконец горе-механизаторы направили трактор в сторону дома.

Метель в тот вечер разгулялась не на шутку. Фара кузачка уперлась в несущийся снежный поток. Сверху с асфальта, машина, натужно гудя, пробивала дорогу к месту, где механизаторы должны были забрать сено.

Утром отправившись в поиски «Кировцев». Нашли сено, тракторы. В термосе увидели замерзшую бригау. События

минувшего дня несколько прощальной зарплате. Лились доллары по итогам года и Прибытков, хотя подкуп больше всех в совхозе забили. Поделив любовь и спиртное. После того случая, он, как видно, выводов не сделал.

«Принимая снежный наст блестящими траками гусениц, тракторы уверенно катили по улице Бродовского. Сей беги они умерли по везуку пожилой женщины в

некинутом на голову теплом платке. Ребятаки, привезите дров. В хате не топят. Я уж уезжу, но сомневайтесь, — бойко проговорила она.

«Два трактора «курили» недалеко от магазина, потом появились в поле, но уже переработавший несколько лет на тракторе Василий Ноговицын. Вот они-то и не вернулись домой.

«Уважение» известное — хозяйка пригласила выпить, «обмыть» дело, как полагается. Уговоривать помощников не пришлось, но засматриваясь в комнату не стали — было неуютно, грязно было здесь, да и техника на дворе в разгар рабочего дня могла привлечь внимание начальства.

Подцепив зарод сена трюм, забрался в кабину трактора, достали Багря. Перед обрывком дороги решили еще раз проехать, но маленькая «лягушка» развалилась. Долго обсуждали меры по ограничению продажи спиртного в совхозе.

Нарушая правила движения, волоком перетаскивая зарод через железнодорожный переезд, уже в соседней Челябинской области (вои куда их занесло) чуть не сбили машину. Бросили на дороге сено, потом трактор — заклинил двигатель. Трезвели быстро. Уже темнело, когда наконец горе-механизаторы направили трактор в сторону дома.

Метель в тот вечер разгулялась не на шутку. Фара кузачка уперлась в несущийся снежный поток. Сверху с асфальта, машина, натужно гудя, пробивала дорогу к месту, где механизаторы должны были забрать сено.

Утром отправившись в поиски «Кировцев». Нашли сено, тракторы. В термосе увидели замерзшую бригау. События

РОКУ. Вот что он нам сообщил.

«В соответствии с Положением об оплате труда рабочих птицефабрики, утвержденным Свердловским трестом «Птицепром» по согласованию с Белоярским райкомом профсоюза работников сельского хозяйства, оплата труда лифтеров грузовых лифтов производится по повременной — премиальной системе за фактически отработанное время по II разряду сетки рабочих ремонтных мастерских. Плюс к этому доплаты, премирование в размере 20 процентов тарифной ставки и возмещение из фонда материального поощрения по итогам года.

Фантастический среднемесячный заработок за 1985 год лифтера Егуповой В. С. составил — 154 рубля 09 копеек. Мирянулов В. В. — 156 рублей 93 копейки.

Порядок и условия оплаты труда лифтеров разъяснены дополнительно на собрании рабочих цеха 13 февраля этого года директором птицефабрики».

Комсоргу приходится учиться руководить людьми, что называется, «из головы», зачастую руководствуясь лишь собственной интуицией, подлагая на свой, пока неопытный опыт.

Комсоргу приходится учиться руководить людьми, что называется, «из головы», зачастую руководствуясь лишь собственной интуицией, подлагая на свой, пока неопытный опыт.

Комсоргу приходится учиться руководить людьми, что называется, «из головы», зачастую руководствуясь лишь собственной интуицией, подлагая на свой, пока неопытный опыт.

Комсоргу приходится учиться руководить людьми, что называется, «из головы», зачастую руководствуясь лишь собственной интуицией, подлагая на свой, пока неопытный опыт.

Комсоргу приходится учиться руководить людьми, что называется, «из головы», зачастую руководствуясь лишь собственной интуицией, подлагая на свой, пока неопытный опыт.

Комсоргу приходится учиться руководить людьми, что называется, «из головы», зачастую руководствуясь лишь собственной интуицией, подлагая на свой, пока неопытный опыт.

КНИГА НА ТВОЕМ СТОЛЕ

Комсоргу приходится учиться руководить людьми, что называется, «из головы», зачастую руководствуясь лишь собственной интуицией, подлагая на свой, пока неопытный опыт.

Комсоргу приходится учиться руководить людьми, что называется, «из головы», зачастую руководствуясь лишь собственной интуицией, подлагая на свой, пока неопытный опыт.

Комсоргу приходится учиться руководить людьми, что называется, «из головы», зачастую руководствуясь лишь собственной интуицией, подлагая на свой, пока неопытный опыт.

Комсоргу приходится учиться руководить людьми, что называется, «из головы», зачастую руководствуясь лишь собственной интуицией, подлагая на свой, пока неопытный опыт.

Комсоргу приходится учиться руководить людьми, что называется, «из головы», зачастую руководствуясь лишь собственной интуицией, подлагая на свой, пока неопытный опыт.

Комсоргу приходится учиться руководить людьми, что называется, «из головы», зачастую руководствуясь лишь собственной интуицией, подлагая на свой, пока неопытный опыт.

Комсоргу приходится учиться руководить людьми, что называется, «из головы», зачастую руководствуясь лишь собственной интуицией, подлагая на свой, пока неопытный опыт.

Комсоргу приходится учиться руководить людьми, что называется, «из головы», зачастую руководствуясь лишь собственной интуицией, подлагая на свой, пока неопытный опыт.

Комсоргу приходится учиться руководить людьми, что называется, «из головы», зачастую руководствуясь лишь собственной интуицией, подлагая на свой, пока неопытный опыт.



репортаж

ПЕРЕВЕРНУВ ИСТОРИИ СТРАНИЦЫ

...Замерли ровные ряды. На лицах ребят — серьезность и торжественность. Даже непоседы притихли. В гости к пионеру и комсомольцам школы № 21 пришли ветераны. Сегодня здесь необычная линейка — открытие музея истории комсомольской организации Первоуральска.

Томиллина, А. И. Маркова. А вот история строительства новотрубного завода: узкоколейка на сооружение первого цеха, комсомольский актив двести человек, счастливый момент прокладки первых 64 труб 3 мая 1934 года.

Много теплых слов сказали ребятам на линейке первая комсомолка Билимбая А. П. Петухова, Герой Социалистического Труда В. В. Политиков, участники Великой Отечественной войны В. Д. Яранцев, П. М. Махлаков, комсорг новотрубного в годы войны Г. Е. Тыщенко.

Первоуральского горкома ВЛКСМ В. Домничев передал на вечное хранение в музей памятные знамя комсомольской организации. Для лучшего понимания школы это день стал памятным на всю жизнь. Света Шахмаева, Кетя Подстанникова, Валера Шалин, Лена Бубнова, Алеша Чубаров, Света Константинова а торжественной обстановке из рук ветеранов получили здесь комсомольские билеты. И октябрятам, вступающим в пионеры, первая пионервожатая города В. В. Ерикова и почетная пионерка школы С. С. Винулова позвали алье галстуки.

Рад за своих питомцев неутомимый организатор, руководитель музея Василий Сидорович Грищенко. Для них также, как и для него, это большой праздник. И праздник для всей комсомольской города.

А. ПОТАПОВА, НА СМЕНИ: ветеран войны, комсомола В. М. Стариков поздравляет школьников с наступлением в комсомол. Фото Г. СИНИЦЫНА, Первоуральск.



ВЫСТАВКА

«Уралмашевские мотивы»

В одном из выставочных залов в центре Москвы открылась новая выставка «На стройках одиннадцатой пятилетки».

Г. ХОБОВЬЕВ. Москва.

СМОТР

На сцену приглашаются...

В коллективе предприятия строителей Молодежного поселка прошел смотр художественной самодеятельности, посвященный XXVII съезду КПСС.

П. СИЗОВ. Верхняя Салда.

КОНЦЕРТ

Музыкант и его ученики

Настоящим праздником музыки стал прошедший недавно в Свердловской области специальный музыкальный концерт.

Б. ЮРЬЕВ. Свердловск.

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

15.40 — «Мир — надежность будущего». Документальный телефильм «Будущий мир».

ТРИ СЕКУНДЫ ПОЛЕТА

Вчера утром в Женеве стартовал чемпионат мира по фигурному катанию на коньках. В составе сборной Советского Союза на лед выйдет и студентка Свердловского государственного педагогического института мастер спорта международного класса Наталья Лебедева.

Восьмом классе, честно говоря, хотела даже все бросить. Сдала коньки, сказала: «Все, больше кататься не буду».

Взгляд со стороны. Что это было: дальновидность тренера, сумевшего разглядеть в неумелой девочке задатки спортсменки высокого класса?

П. СИЗОВ. Верхняя Салда.

репортаж

С ПАПОЙ — В ХОККЕЙ!

Мальчишки стайками подходили к свердловскому Дворцу спорта профсоюзом и рассаживались на трибунах.

Соперники ушли на перерыв. Но

ОЛИМПИИ

РЕПЛИКА

Как взрослые ребят выселяли

Что и говорить, «автором спорта» подвал дома по улице Краснофлотцев, 2-а в Свердловске не назывался. Но мальчишки из дворового клуба «Ровесник» производственного объединения «Свердловский машиностроительный завод» имени М. И. Калинина не унывали.

Взгляд со стороны. Мнение тренера. — Вышел на тренировку в 19 лет. Это было мое собственное решение.

ВЗГЛЯД СО СТОРОНЫ

Наталья стремится избежать подражания, хочет оставаться самой собой. Канал не она! Вот несколько штрихов и портрета.

Взгляд со стороны. Фигуристы специально учат падать «правильно», чтобы избежать травм. Но разве от них застрахованы? Вспомнил таинственный эпизод.

НА СНИМКАХ: мастер спорта международного класса Наталья Лебедева.

РЕПОРТАЖ

«Чайки» с 1981 года — бессменные чемпионы Кировского района и города среди детских дворовых команд.

Вадик Маренков, Папа Партин, Володя Пидунов, Федя Гавинов занимают хоккеем с пяти лет. Преданы любимому виду спорта безраздельно.

Почетные значки областного комитета

ВОЛЕЙБОЛ

Василь Лига

В Москве стартовал заключительный тур чемпионата СССР по волейболу среди женских команд высшей лиги.

ПЕРЕХОДНЫЙ ТУРНИР

В свердловском Дворце спорта проходит переходный турнир женских волейбольных команд за право играть в высшей лиге.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Кубок СССР

Потерев поражение в четвертьфинальном матче розыгрыша Кубка СССР от красноярского «Енисея» — 4:5 (2:2), свердловский СККА выбыл из дальнейшей борьбы за почетный спортивный трофей.

ПИСЬМО В НОМЕР

УМЕЕМ ЛИ МЫ «БОЛЕТЬ?»

Вряд ли кто будет оспаривать фант, что в большом спорте большинство из нас причисляют к болельщикам.

В. КОРКУНОВ, социолог.

ОТ РЕДАКЦИИ: мы ждем, что читатели, комсомольские и спортивные работники продолжат разговор, начатый в опубликованном сегодня письме.

ТИРАЖ «СПОРТЛОТО»

Результаты 11 тиража лотереи «Спортлото» «6 из 45» и «5 из 36», состоявшегося 16 марта 1986 года.

Зам. редактора Р. ИСХАКОВ.

ПОГОДА

19-20 марта по области ожидается переменная облачность, местами слабый снег.

КИНОКОНЦЕРТНЫЙ ТЕАТР «КОСМОС»

КИНОТЕАТР «ТАЙФУН»

КИНОТЕАТР «ТАЙФУН»